
※県全体の調査結果が公表されていないため、該当部分は空欄としています。

資料６

東御市

高齢者生活・介護に関する実態調査

調査結果概要
（暫定版）

令和２年８月

東御市
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（３）調査内容、対象者、回収状況

　　１　調査の目的・概要

内　　　　容 対　　　　象 調査実施数 有効回答数（回収率％）

①居宅要支援・要介護認定者
居宅の要介護・要支援の認定を受けている被保
険者（第２号被保険者を含む。）及びその介護者

1,055人
　669人
（63.4％）

②元気高齢者
要介護・要支援認定を受けていない高齢者のう
ち、保険者が性別・年齢階層を考慮して抽出した
者

 　400人
　　240人
（60.0％）

（１）目的
　高齢者の生活実態や介護サービスの利用に対する意向等に関する調査を実施し、次期介護保険事業計画策
定等に向けた基礎資料とする。

（2）調査期間
　令和元年11月～令和２年２月

高齢者の生活介護に関する
実態調査
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（１）年齢

回答数（人）
全体 ６４歳以下 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答

県

東御市 669 8 25 33 67 149 196 191 -

（2）要介護度

回答数（人）
全体 事業対象者 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５

県

東御市 669      - 87 115 177 136 79 50 25

無回答
県

東御市 -

（３）家族構成

回答数（人）

全体 一人暮らし

夫婦二人
暮らし（配
偶者65歳

以上）

夫婦二人
暮らし（配
偶者64歳

以下）

娘・息子と
の2世帯

その他 無回答

県

東御市 669 148 138 11 345 25 2

　　２　居宅要介護・要支援認定者等実態調査結果　（P３～16）

64歳以下

1.2

65～69歳

3.7

70～74歳

4.9

75～79歳

10.0

80～84歳

22.3

85～89歳

29.3

90歳以上

28.6

無回答

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

総合事業

対象者

0.0

要支援1

13.0

要支援2

17.2

要介護1

26.5

要介護2

20.3

要介護3

11.8

要介護4

7.5

要介護5

3.7

無回答

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

一人暮らし

22.1

夫婦二人暮らし

（配偶者65歳以上）

20.6

夫婦二人暮らし

（配偶者64歳以下）

1.6

娘・息子との

2世帯

51.6

その他

3.7

無回答

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市
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（４）手助けが必要な時、30分以内に駆けつけてくれる親族

回答数（人）

全体 子 孫
兄弟・姉

妹
その他の

親族

近くに住
む親族は
いない

無回答

県

東御市 669 408 80 102 109 91 23

（５）経済的にみた現在のくらしの状況

回答数（人）

全体
大変

苦しい
やや

苦しい
ふつう

ややゆと
りがある

大変ゆと
りがある

無回答

県

東御市 669 55 168 395 32 8 11

子

61.0

孫

12.0

兄弟・姉妹

15.2

その他の親族

16.3

近くに住む

親族はいない

13.6

無回答

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

大変苦しい

8.2

やや苦しい

25.1

ふつう

59.0

ややゆとり

がある

4.8

大変ゆとり

がある

1.2

無回答

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市
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（６）外出する際の移動手段（複数回答）

回答数（人）

全体

自動車
（人に乗
せてもら

う）

病院や施
設の車両

タクシー 徒歩
歩行器・シ

ルバー
カー

車いす
自動車

（自分で運
転）

路線バス

県

東御市 669 449 183 64 120 98 94 49 13

自転車 電車
電動車い
す（カート）

バイク その他 無回答

県

東御市 4 12 12 3 14 26

（％）

67.1 

27.4

9.6

17.9

14.6

14.1

7.3 

1.9

0.6 

1.8 

1.8

0.4

2.1

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70

自動車（人に乗せてもらう）

病院や施設の車両    

タクシー            

徒歩

歩行器・シルバーカー

車いす              

自動車（自分で運転）

路線バス            

自転車

電車                

電動車いす（カート）

バイク

その他              

無回答　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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（７）日常生活上の介護の必要性

回答数（人）

全体
介護・介
助は必要

ない

介護・介
助は必要
だが、現
在は受け
ていない

現在、何
らかの介
護を受け
ている

無回答

県

東御市 669 57 45 561 6

（８）（介護が必要な方のみ）介護・介助が必要になった主な原因（複数回答）

（％）

介護・介助は必要ない

8.5

介護・介助は必要だが、

現在は受けていない

6.7

現在、何らかの

介護を受けている

83.9

無回答

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

23.1

17.2 

18.8

11.7 

7.1 

5.3 

4.3

5.3

5.9

2.3

2.5

4.5

1.5

3.5

1.7

26.9

0 10 20 30 40

高齢による衰弱　　　　　　　　

認知症（アルツハイマー病等）　

骨折・転倒　　　　　　　　　　

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）　　

関節の病気（リウマチ等）　　　

心臓病　　　　　　　　　　　　

脊椎・脊髄損傷　　　　　　　　

糖尿病　　　　　　　　　　　　

視覚・聴覚障害　　　　　　　　

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎等）

パーキンソン病　　　　　　　　

がん（悪性新生物）　　　　　　

腎疾患（透析）　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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回答数（人）

全体
高齢によ
る衰弱

認知症(ア
ルツハイ
マー病等)

骨折・転
倒

脳卒中(脳
出血・脳
梗塞等)

関節の病
気（リウマ

チ等）
心臓病

脊椎・脊
髄損傷

県

東御市 606 140 104 114 71 43 32 26

糖尿病
視覚・聴
覚障害　

呼吸器の
病気（肺
気腫・肺
炎等）

パーキン
ソン病

がん(悪性
新生物)

腎疾患
（透析）

その他
わからな

い

県

東御市 32 36 14 15 27 9 21 10

無回答

県

東御市 163

（９）（現在、介護を受けている方のみ）主な介護・介助者

回答数（人）

全体 配偶者 娘
子の配偶

者

介護サー
ビスのヘ
ルパー

息子
兄弟・姉

妹
孫

県

東御市 561 139 141 82 74 96 14 1

その他 無回答

県

東御市 9 5

（％）

24.8

25.1

14.6

13.2

17.1

2.5

0.2

1.6

0.9

0 10 20 30

配偶者　　　　　　　　

娘　　　　　　　　　　

子の配偶者　　　　　　

介護サービスのヘルパー

息子　　　　　　　　　

兄弟・姉妹　　　　　　

孫　　　　　　　　　　

その他　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　

県 東御市
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（10）介護保険サービスの利用状況

回答数（人）

全体
利用して

いる
利用して
いない

無回答

県

東御市 669 555 114 -

（11）（介護保険サービスを利用している方のみ）利用している介護保険サービスの満足度

回答数（人）

全体
満足して

いる

どちらかと
言えば満足

している

どちらかと
言えば満足
していない

満足して
いない

無回答

県

東御市 555 230 211 31 7 76

利用している

83.0

利用していない

17.0

無回答

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

満足している

41.4

 どちらかと言えば

満足している

38.0

 どちらかと言えば

満足していない

5.6

満足していない

1.3

無回答

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市
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（12）（利用している介護保険サービスに満足していない方のみ）不満な点（複数回答）

回答数（人）

全体

利用でき
る回数や
日数が少

ない　　　　　

利用料金
が高い　　　　　　　　　　　　

予約が一
杯で希望
する日時
に利用で
きない

サービス
提供者の
技術・熟
練度が低

い　　

希望する
時（休日、
夜間等）
に利用で
きない　　　　　

事業所職
員や担当
者の接し
方が悪い　　　

事前説明
が不十分
で予想し
た内容と
違った

プライバ
シーや個
人の尊厳
への配慮
がない

県

東御市 38 13 11 1 6 1 1 1 -

その他　　　　　　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 6 7

（％）

34.2

28.9

2.6

15.8

2.6

2.6

2.6

0.0

15.8

18.4

0 10 20 30 40

利用できる回数や日数が少ない　　　　　　

利用料金が高い　　　　　　　　　　　　　

予約が一杯で希望する日時に利用できない　

サービス提供者の技術・熟練度が低い　　　

希望する時（休日、夜間等）に利用できない

事業所職員や担当者の接し方が悪い　　　　

事前説明が不十分で予想した内容と違った　

プライバシーや個人の尊厳への配慮がない　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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（13）（介護保険サービスを利用していない方のみ）介護保険サービスを利用しない理由（複数回答）

回答数（人）

全体

まだサー
ビスを利
用するほ
どでもな
いから

家族など
に介護を
してもらっ
ているか

ら　

サービス
を利用し
ないで生
活したい

から　

認定を受
けたばか
りで利用
に至って
いない

制度や利
用の仕方
がわから
なかった

から　

状態改善
のため、
利用する
必要がな
いから

病気で入
院中だっ
たから　　　　　　　　

利用料を
支払うの
が困難だ

から　　　　　

県

東御市 114 40 18 13 11 4 3 11 3

利用した
いサービ
スが地域
にないか

ら　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 1 2 41

（％）

35.1

15.8

11.4

9.6

3.5

2.6

9.6

2.6

0.9

1.8

36.0

0 10 20 30 40

まだサービスを利用するほどでもないから

家族などに介護をしてもらっているから　

サービスを利用しないで生活したいから　

認定を受けたばかりで利用に至っていない

制度や利用の仕方がわからなかったから　

状態改善のため、利用する必要がないから

病気で入院中だったから　　　　　　　　

利用料を支払うのが困難だから　　　　　

利用したいサービスが地域にないから　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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（14）認知症の方が安心して暮らしていくための施策（複数回答）

回答数（人）

全体
入所でき
る施設の

充実　　　　　　　　　

受診・治
療ができ
る病院・診
療所の充

実　

利用でき
る在宅

サービス
の充実　　　　　

緊急時に
対応でき
る医療機
関、施設
の充実

専門相談
窓口の充

実　　　　　　　　　　

正しい知
識と理解

をもった地
域づくり　　

徘徊高齢
者見守り
ネットワー
クの充実　　

認知症の
人や家

族、支援
者が集え
る場所　

県

東御市 669 311 296 248 269 250 181 110 92

認知症の
講演会や
予防教室
等の充実　　　

認知症家
族の会等
の充実　　　　　　　　

成年後見
制度等の
権利擁護
の充実　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 84 42 36 6 94

（％）

46.5

44.2

37.1

40.2

37.4

27.1

16.4

13.8

12.6

6.3

5.4

0.9

14.1

0 10 20 30 40 50 60

入所できる施設の充実　　　　　　　　　

受診・治療ができる病院・診療所の充実　

利用できる在宅サービスの充実　　　　　

緊急時に対応できる医療機関、施設の充実

専門相談窓口の充実　　　　　　　　　　

正しい知識と理解をもった地域づくり　　

徘徊高齢者見守りネットワークの充実　　

認知症の人や家族、支援者が集える場所　

認知症の講演会や予防教室等の充実　　　

認知症家族の会等の充実　　　　　　　　

成年後見制度等の権利擁護の充実　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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（15）ずっと自宅で暮らし続けるためにあれば良いと思う支援（複数回答）

回答数（人）

全体

必要時に
ショートス
テイ等が
利用でき

ること

自宅に医
師が訪問
して診療
してくれる

こと　

通院等の
際、送迎
サービス
を受けら
れること

通所サー
ビスを必
要なとき
に利用で
きること

介護をし
てくれる家
族がいる

こと　　　　　

金額を気
にせず、
サービス
を受けら
れること

夜間等で
も自宅で
サービス
が受けら
れること

緊急時な
どに必要
な見守り
が受けら
れること

県

東御市 669 379 315 296 270 280 263 216 203

配食サー
ビスが受

けられるこ
と　　　　　　

自宅改修
のための
資金提供
を受けら
れること

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 178 124 8 72

（％）

56.7

47.1

44.2

40.4

41.9

39.3

32.3

30.3

26.6

18.5

1.2

10.8

0 10 20 30 40 50 60

必要時にショートステイ等が利用できること

自宅に医師が訪問して診療してくれること　

通院等の際、送迎サービスを受けられること

通所サービスを必要なときに利用できること

介護をしてくれる家族がいること　　　　　

金額を気にせず、サービスを受けられること

夜間等でも自宅でサービスが受けられること

緊急時などに必要な見守りが受けられること

配食サービスが受けられること　　　　　　

自宅改修のための資金提供を受けられること

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市

12



（16）自宅以外の施設や高齢者向け住まいへの入所（入居）意向

回答数（人）

全体 希望する
希望しない
（可能な限
り自宅）

わからな
い

その他

県

東御市 669 133 358 114 64

（17）（施設や高齢者向け住まいへの入所（入居）を希望する方のみ）
　　　　施設や高齢者向け住まいへの入所（入居）を希望する理由（複数回答）

回答数（人）

全体

家族に迷
惑をかけ
たくないか

ら　　　　　　

自宅で
は、緊急
時の対応
面で不安
だから　　

家族は介
護の時間
が十分に
とれない

から　　

自宅では、
専門的な介
護が受けら
れないから

住宅の構
造に問題
があるか

ら　　　　　　　

家族がい
ないから　　　　　　　　　　　　

在宅介護
サービス
利用より
経済的だ

から　　

世間の目
が気にな
らないか

ら　　　　　　　

県

東御市 133 78 65 60 40 31 16 13 4

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 9 2

（％）

希望する

19.9

希望しない

（可能な限り自宅）

53.5

わからない

17.0

その他

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

58.6

48.9

45.1

30.1

23.3

12.0

9.8

3.0

6.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60

家族に迷惑をかけたくないから　　　　　　

自宅では、緊急時の対応面で不安だから　　

家族は介護の時間が十分にとれないから　　

自宅では、専門的な介護が受けられないから

住宅の構造に問題があるから　　　　　　　

家族がいないから　　　　　　　　　　　　

在宅介護サービス利用より経済的だから　　

世間の目が気にならないから　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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（18）入所（入居）を希望する施設や高齢者向けの住まいの形態

回答数（人）

全体
小規模な
特養など　　　　　　　

ユニット型
の特養、
老健など　　

従来型の
特養など　　　　　　　

グループ
ホーム、
ケアハウ
スなど

サービス
付き高齢
者向け住
宅など

その他　　　　　　　　　　　　特になし　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　

県

東御市 669 196 50 71 48 19 25 135 125

（％）

29.3

7.5

10.6

7.2

2.8

3.7

20.2

18.7

0 10 20 30

小規模な特養など　　　　　　　

ユニット型の特養、老健など　　

従来型の特養など　　　　　　　

グループホーム、ケアハウスなど

サービス付き高齢者向け住宅など

その他　　　　　　　　　　　　

特になし　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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（19）介護保険制度に対する評価

回答数（人）

全体
全体的に
満足して

いる

よくわから
ない

かなり
不満があ

る
その他 無回答

県

東御市 669 250 221 78 19 101

（20）介護保険のサービスと保険料の関係に対する考え方

回答数（人）

全体

保険料引
き上げも
やむを得

ない

介護サー
ビス削減
もやむを
得ない

公費負担
や現役世
代負担を
増やして
高齢者の
保険料負
担は高く
ならない
方がよい

わからな
い

無回答

県

東御市 669 129 112 140 222 66

全体的に

満足している

37.4

よくわからない

33.0

かなり

不満がある

11.7

その他

2.8

無回答

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

 保険料引き上げも

やむを得ない

19.3

 介護サービス削減も

やむを得ない

16.7

公費負担や

現役世代の負担増

20.9

わからない

33.2

無回答

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

15



（21）今後、介護や高齢者に必要な施策（複数回答）

回答数（人）

全体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
通所系在
宅サービ
スの充実　　　　　　　　　　　　　　

訪問系在
宅サービ
スの充実　　　　　　　　　　　　　　

短期入所
などの一
時的入所
サービス
の充実　　　　　　　

小規模で
常時介護
できる施
設の整備　　      　　　　　

大規模で
常時介護
に対応で
きる施設
の整備　　　　　　　

福祉用具
貸与・住
宅改修の

充実　　　　　　　　　　　　

２４時間対
応の在宅
サービス
の充実　　　　　　　　　　

認知症の
人が利用

できる
サービス
の充実　　　　　　　　

県

東御市 669 275 283 236 217 154 192 199 166

外出支援 　　　　　　　　　　　　                   

介護を受け
ながら生活
できる施設
や共同住宅

の整備　　　

専門医療
機関の充

実　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護予防
事業の充

実　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護に関
する相談
や介護者
教室の充

実　　　　　　　　　

健康診断
や歯科検
診などの

充実　　　　　　　　　　　　

隣近所の助
け合い等の
育成や活動
への助成　　　　　　　

生きがい
づくりの場
や働ける
場の整備　　　　　　　　　

生活支援　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 147 126 113 97 67 70 56 63 54

健康づくり
のための
教室、健
康相談の

充実　　　　　　　

交流事業
や知識や
経験を伝
える場づく

り　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
特になし・
わからな

い　　　　　　　　　　　　　　　　
無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 48 34 3 101 68

（％）

41.1

42.3

35.3

32.4

23.0

28.7

29.7

24.8

22.0

18.8

16.9

14.5

10.0

10.5

8.4

9.4

8.1

7.2

5.1

0.4

15.1

10.2

0 10 20 30 40 50

通所系在宅サービスの充実　　　　　　　　　　　　　　

訪問系在宅サービスの充実　　　　　　　　　　　　　　

短期入所などの一時的入所サービスの充実　　　　　　　

小規模で常時介護できる施設の整備　　      　　　　　

大規模で常時介護に対応できる施設の整備　　　　　　　

福祉用具貸与・住宅改修の充実　　　　　　　　　　　　

２４時間対応の在宅サービスの充実　　　　　　　　　　

認知症の人が利用できるサービスの充実　　　　　　　　

外出支援 　　　　　　　　　　　　                   

介護を受けながら生活できる施設や共同住宅の整備　　　

専門医療機関の充実　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護予防事業の充実　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護に関する相談や介護者教室の充実　　　　　　　　　

健康診断や歯科検診などの充実　　　　　　　　　　　　

隣近所の助け合い等の育成や活動への助成　　　　　　　

生きがいづくりの場や働ける場の整備　　　　　　　　　

生活支援　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

健康づくりのための教室、健康相談の充実　　　　　　　

交流事業や知識や経験を伝える場づくり　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

特になし・わからない　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市

16



（1）年齢

回答数（人）
全体 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答

県

東御市 240 62 59 64 30 20 5 -

（２）家族構成

回答数（人）

全体
一人暮ら

し

夫婦二人
暮らし（配
偶者65歳

以上）

夫婦二人
暮らし（配
偶者64歳

以下）

娘・息子と
の2世帯

その他 無回答

県

東御市 240 27 85 9 110 9 -

（３）経済的にみた現在の暮らしの状況

回答数（人）

全体
大変

苦しい
やや

苦しい
ふつう

ややゆと
りがある

大変ゆと
りがある

無回答

県

東御市 240 14 44 152 24 3 3

　　３　元気高齢者等実態調査結果　（P17～28）

65～69歳

25.8

70～74歳

24.6

75～79歳

26.7

80～84歳

12.5

85～89歳

8.3

90歳以上

2.1

無回答

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

一人暮らし

11.3

夫婦二人暮らし

（配偶者65歳以上）

35.4

夫婦二人暮らし

（配偶者64歳以下）

3.8

娘・息子との

2世帯

45.8

その他

3.8

無回答

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

大変苦しい

5.8

やや苦しい

18.3

ふつう

63.3

ややゆとり

がある

10.0

大変ゆとり

がある

1.3

無回答

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

17



（４）（運転免許証を所持している方のみ）運転免許証の自主返納に対する考え方

回答数（人）

全体
自主返納
を考えて

いる

自主返納
は考えて
いない

わからな
い

無回答

県

東御市 196 12 165 15 4

（５）（運転免許証の自主返納を考えていない方、わからない方のみ）自主返納を考えない理由（複数回答）

回答数（人）

全体
通院・買
い物で必
要なため

仕事で必
要なため

公共交通
機関がな
いため

身分証明
書として
必要なた

め

その他 無回答

県

東御市 180 131 84 62 17 5 3

 自主返納を

考えている

6.1

 自主返納は

考えていない

84.2

わからない

7.7

無回答

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

72.8

46.7

34.4

9.4

2.8

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

通院・買い物で必要なため

仕事で必要なため

公共交通機関がないため

身分証明書として必要なため

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　
県 東御市

（％）

18



（６）収入のある仕事をしている人の割合

回答数（人）
全体 週4回以上 週2～3回 週1回 月1～3回 年に数回 していない 無回答

県

東御市 240 37 16 7 6 7 122 45

週4回以上

15.4

週2～3回

6.7

週1回

2.9

月1～3回

2.5

年に数回

2.9

していない

50.8

無回答

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

19



（７）「フレイル」という言葉の認知状況

回答数（人）

全体
内容を

知ってい
る

名前は
知ってい
るが、内
容は知ら

ない

名前を聞
いたことも

ない
無回答

県

東御市 240 37 46 149 8

（８）現在の介護予防への取り組み状況

回答数（人）

全体
意識して
取り組ん
でいる　　　　　　　　　　

きっかけ
があれば
取り組み

たい　　　　　　　

興味はあ
るが具体
的な取り
組み方が
わからな

い

体力が落
ちてきたら
取り組み

たい　　　　　　

もう少し歳
をとってか
ら取り組
みたい　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　
興味・関
心は特に

ない　　　　　　　　　　　
無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 240 88 29 34 18 29 2 31 9

（％）

内容を知っている

15.4

 名前は知っているが、

内容は知らない

19.2

名前を聞いた

こともない

62.1

無回答

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

36.7

12.1

14.2

7.5

12.1

0.8

12.9

3.8

0 10 20 30 40

意識して取り組んでいる　　　　　　　　　　

きっかけがあれば取り組みたい　　　　　　　

興味はあるが具体的な取り組み方がわからない

体力が落ちてきたら取り組みたい　　　　　　

もう少し歳をとってから取り組みたい　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　

興味・関心は特にない　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市

20



（９）今後参加してみたい介護予防事業（複数回答）

回答数（人）

全体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
運動機能
向上のた
めの教室　　　　　　　　　　　　

認知症を
予防する
ための教
室（趣味

活動・ゲー
ム）　

栄養バラ
ンスよく、
おいしく食
べるため
の教室　　　

閉じこもら
ないため
に、公民
館等での
ゲームや

会食　

汁物等でむ
せることを
防ぐための
顔・口まわ
りの運動

うつ予防
のための
教室や保
健師等に
よる自宅
訪問ケア

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

参加して
みたいこと
は特にな

い　　　　　　　　　　

県

東御市 240 111 59 37 38 24 8 3 81

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 7

（％）

46.3

24.6

15.4

15.8

10.0

3.3

1.3

33.8

2.9

0 10 20 30 40 50

運動機能向上のための教室　　　　　　　　　　　　

認知症を予防するための教室（趣味活動・ゲーム）　

栄養バランスよく、おいしく食べるための教室　　　

閉じこもらないために、公民館等でのゲームや会食　

汁物等でむせることを防ぐための舌・口まわりの運動

うつ予防のための教室や保健師等による自宅訪問ケア

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

参加してみたいことは特にない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市

21



（10）認知症という病気の認知

回答数（人）

全体
よく知って

いる

ある程度
知ってい

る

ほとんど
知らない

全く知らな
い

無回答

県

東御市 240 32 158 32 9 9

（11）認知症への関心事項（複数回答）

回答数（人）

全体
認知症の

予防　　　　　　　　　　　　　　

認知症の
介護の仕

方　　　　　　　　　　　

認知症の
医学的な

情報　　　　　　　　　　

認知症の
人や家族
を支える
ボランティ

ア活動

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　
関心がな

い
無回答

県

東御市 240 158 132 86 25 2 10 12

（％）

よく知っている

13.3

ある程度

知っている

65.8

ほとんど

知らない

13.3

全く知らない

3.8

無回答

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

65.8

55.0

35.8

10.4

0.8

4.2

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70

認知症の予防　　　　　　　　　　　　　　

認知症の介護の仕方　　　　　　　　　　　

認知症の医学的な情報　　　　　　　　　　

認知症の人や家族を支えるボランティア活動

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

関心がない　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　
県 東御市

22



（12）認知症の方が安心して暮らしていくための施策（複数回答）

回答数（人）

全体

受診・治
療ができ
る病院・診
療所の充

実　

入所でき
る施設の

充実　　　　　　　　　

専門相談
窓口の充

実　　　　　　　　　　

利用でき
る在宅

サービス
の充実　　　　　

緊急時に
対応でき
る医療機
関、施設
の充実

正しい知
識と理解

をもった地
域づくり　　

認知症の
講演会や
予防教室
等の充実　　　

徘徊高齢
者見守り
ネットワー
クの充実　　

県

東御市 240 138 97 100 81 87 75 40 28

認知症の
人や家

族、支援
者が集え
る場所　

認知症家
族の会等
の充実　　　　　　　　

成年後見
制度等の
権利擁護
の充実　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 32 14 12 4 19

（％）

57.5

40.4

41.7

33.8

36.3

31.3

16.7

11.7

13.3

5.8

5.0

1.7

7.9

0 10 20 30 40 50 60

受診・治療ができる病院・診療所の充実　

入所できる施設の充実　　　　　　　　　

専門相談窓口の充実　　　　　　　　　　

利用できる在宅サービスの充実　　　　　

緊急時に対応できる医療機関、施設の充実

正しい知識と理解をもった地域づくり　　

認知症の講演会や予防教室等の充実　　　

徘徊高齢者見守りネットワークの充実　　

認知症の人や家族、支援者が集える場所　

認知症家族の会等の充実　　　　　　　　

成年後見制度等の権利擁護の充実　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市

23



（13）介護が必要になった場合に介護を受けたい場所

回答数（人）

全体

自宅に住
みながら
サービス
を利用

自宅以外
の介護施
設等に入

所

今のとこ
ろ、よくわ
からない

無回答

県

東御市 240 90 26 120 4

（14）人生の最期を迎えたい場所

回答数（人）

全体 自宅

子どもや
兄弟など
の親族の

家

特別養護
老人ホー
ムなどの

施設

ホスピス
などの緩
和ケア施

設

医療機関
（ホスピス
などの緩
和ケア施
設を除く）

その他 無回答

県

東御市 240 157 2 16 14 27 3 21

自宅に住みながらサー

ビスを利用

37.5

自宅以外の介護施設等

に入所

10.8

今のところ、

よくわからない

50.0

無回答

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

自宅

65.4

子ども等の

親族の家

0.8

特養老人ホーム

等の施設

6.7

ホスピス等の

緩和ケア施設

5.8

医療機関
（ホスピス等除く）

11.3

その他

1.3

無回答

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

24



（15）今後の自宅での生活の継続に必要と感じる支援・サービス（複数回答）

回答数（人）

全体

移送サー
ビス（介

護・福祉タ
クシー等）

配食
食料品等
の巡回販
売や宅配

外出同行
（通院、買
い物など）

買い物
見守り・声

かけ
掃除・洗

濯
ゴミ出し

県

東御市 240 68 71 65 82 70 34 63 54

調理

サロンな
どの定期
的な通い

の場

その他 無回答

県

東御市 45 19 6 73

28.3

29.6

27.1

34.2

29.2

14.2

26.3

22.5

18.8

7.9

2.5

30.4

0 10 20 30 40

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

配食

食料品等の巡回販売や宅配

外出同行（通院、買い物など）

買い物

見守り・声かけ

掃除・洗濯

ゴミ出し

調理

サロンなどの定期的な通いの場

その他

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市

（％）

25



（16）地域包括支援センターの認知状況

回答数（人）

全体
よく知って

いる

ある程度
知ってい

る

ほとんど
知らない

全く知らな
い

無回答

県

東御市 240 15 101 84 34 6

（17）今後、地域包括支援センターに力を入れてほしい事業（複数回答）

よく知っている

6.3

ある程度

知っている

42.1

ほとんど

知らない

35.0

全く知らない

14.2

無回答

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市

35.0

30.8

32.5

31.3

13.8

8.8

9.6

1.7

3.3

0.0

14.2

9.2

0 10 20 30 40

事業内容の周知

高齢者の一般的な相談

病院や施設の入退院（所）に関する相談

高齢者宅への訪問等による実態把握

介護予防の普及啓発事業

認知症の相談

介護予防のためのケアプランの作成

高齢者虐待、消費者被害の防止

成年後見制度の周知と相談

その他

特にない

無回答

県 東御市

（％）

26



回答数（人）

全体
事業内容
の周知

高齢者の
一般的な

相談

病院や施
設の入退
院（所）に
関する相

談

高齢者宅
への訪問
等による
実態把握

介護予防
の普及啓
発事業

認知症の
相談

介護予防
のための
ケアプラン

の作成

高齢者虐
待、消費
者被害の

防止

県

東御市 240 84 74 78 75 33 21 23 4

成年後見
制度の周
知と相談

その他 特にない 無回答

県

東御市 8 - 34 22

（18）介護保険サービスと保険料の関係に対する考え方

回答数（人）

全体

保険料引
き上げも
やむを得

ない

介護サー
ビス削減
もやむを
得ない

公費負担
や現役世
代負担を
増やして
高齢者の
保険料負
担は高く
ならない
方がよい

わからな
い

無回答

県

東御市 240 79 46 56 42 17

 保険料引き上げも

やむを得ない

32.9

 介護サービス削減も

やむを得ない

19.2

公費負担や

現役世代の負担増

23.3

わからない

17.5

無回答

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡　例

県　

東御市
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（19）今後、介護や高齢者に必要な施策（複数回答）

回答数（人）

全体　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
訪問系在
宅サービ
スの充実　　　　　　　　　　　

短期入所
等の一時
的入所

サービス
の充実　　　　　

通所系在
宅サービ
スの充実　　　　　　　　　　　

小規模で
常時介護
できる施
設の整備　　　　　　　

大規模で
常時介護
できる施
設の整備　　　　　　　

福祉用具
貸与・住
宅改修の

充実　　　　　　　　　

２４時間対
応の在宅
サービス
の充実　　　　　　　

認知症の
人が利用

できる
サービス
の充実　　　　　

県

東御市 240 106 101 101 79 73 70 75 57

介護を受け
ながら生活
できる施設
や共同住宅

の整備

外出支援　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
介護予防
事業の充

実　　　　　　　　　　　　　　

認知症等
の専門医
療機関の

充実　　　　　　　　　

生きがい
づくりの場
や働ける
場の整備　　　　　　

健康づくり
のための
教室、健
康相談の

充実　　　　

介護に関
する相談
や介護者
教室の充

実　　　　　　

隣近所の助
け合い等の
育成や活動
への助成　　　　

健康診断
や歯科検
診などの

充実　　　　　　　　　

県

東御市 67 60 51 51 46 42 24 25 29

生活支援　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

世代間交流
や高齢者の
知識等を伝
える場づく

り　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
特にない・
わからな

い
無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県

東御市 20 17 3 23 17

（％）

44.2

42.1

42.1

32.9

30.4

29.2

31.3

23.8

27.9

25.0

21.3

21.3

19.2

17.5

10.0

10.4

12.1

8.3

7.1

1.3

9.6

7.1

0 10 20 30 40 50

訪問系在宅サービスの充実　　　　　　　　　　　

短期入所等の一時的入所サービスの充実　　　　　

通所系在宅サービスの充実　　　　　　　　　　　

小規模で常時介護できる施設の整備　　　　　　　

大規模で常時介護できる施設の整備　　　　　　　

福祉用具貸与・住宅改修の充実　　　　　　　　　

２４時間対応の在宅サービスの充実　　　　　　　

認知症の人が利用できるサービスの充実　　　　　

介護を受けながら生活できる施設や共同住宅の整備

外出支援　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護予防事業の充実　　　　　　　　　　　　　　

認知症等の専門医療機関の充実　　　　　　　　　

生きがいづくりの場や働ける場の整備　　　　　　

健康づくりのための教室、健康相談の充実　　　　

介護に関する相談や介護者教室の充実　　　　　　

隣近所の助け合い等の育成や活動への助成　　　　

健康診断や歯科検診などの充実　　　　　　　　　

生活支援　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

世代間交流や高齢者の知識等を伝える場づくり　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

特にない・わからない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

県 東御市
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